

El trotskismo tiene dos calidades

¿Contra el trotskismo? Desde luego. Pero también precisa que definamos el fenómeno. Son trotskistas no sólo los que siguen al viejo ex revolucionario ruso, sino, ante todo, los que, llamándose antifascistas y partidarios del Frente Popular, tratan de socavar el prestigio de los gobernantes, con el sabotaje, descarado o sigiloso, a su actuación en los Departamentos ministeriales.

Los barcos del "Duce" nos temen

Mientras los invasores se estrellan contra la resistencia férrea de Euzkadi, el Ejército popular ataca al Toledo faccioso, preparando su caída cercana

EDITORIAL

Por un nuevo "Komsomol"

Es de todos conocida sobradamente la magnífica solidaridad del pueblo soviético en nuestra lucha contra el fascismo internacional. Todos conocemos la dimensión de esa solidaridad eficazísima. Cuando las naciones "liberales" y "democráticas" han huido de brindar su ayuda al Gobierno legítimo de la República, dos naciones, Rusia y Méjico, han proclamado gallardamente su adhesión a la causa del pueblo—español auténtico—que combate en las trincheras para aniquilar al fascismo. Y lo han hecho con claridad y energía, acusando reciamente la actitud llena de indecisión y confusionismo de los países que se titulan "amigos de España".

Las dos naciones que coadyuvan con nosotros en la lucha heroica contra el fascismo, han dado una dura lección, de vergüenza política, al resto de las naciones que contemplan con indiferencia suicida nuestra guerra. La ayuda enervorizada de Rusia y Méjico está plena de sucesos emocionantes que han revolucionado la sensibilidad de nuestro pueblo magnífico. Den entre todos ellos desecuela el hundimiento del barco mercante soviético "Komsomol" por los barcos fascistas. Hundimiento cobarde, perpetrado cuando navegaba proa a España con las bodegas henchidas de víveres destinados a nuestros combatientes, a nuestra retaguardia. Ese hundimiento es un merecimiento de gloria para los trabajadores de la U. R. S. S., nuestros hermanos. Han perdido un barco en el holocausto nuestro, un barco que tripulaban jóvenes, que es todo un símbolo. Y, eso no obstante, prosiguen con firmeza en su solidaridad, cooperando con el pueblo de la España leal a hundir al fascismo, pretendiendo de establecerse en la península.

No seríamos merecedores de la ayuda soviética si no entregamos a Rusia el barco que ha perdido. Y no porque a la U. R. S. S. le haga falta ese barco, sino porque tenemos que demostrar nuestro reconocimiento por su sacrificio. Tenemos que patentizarle que el pueblo español fiel a su Gobierno, agradece sus pruebas de solidaridad, y que, si no puede devolver la vida a los jóvenes tripulantes del barco hundido, sí puede y sabe testimoniar su agradecimiento infinito.

Debemos impulsar y fortalecer las campañas Pro-"Komsomol", contribuyendo con la propaganda y la aportación económica a su consumación más feliz. Tenemos que valorar exactamente la ayuda que se nos presta en esta hora en que nos vemos desasistidos por todos. Y señalemos con piedra blanca la solidaridad magnífica de nuestros dos grandes pueblos hermanos: Rusia y Méjico.

Ha quedado constituido el Consejo Municipal de Madrid

ES DESIGNADO ALCALDE DE LA INVICTA CAPITAL EL SOCIALISTA RAFAEL HENCHE

Madrid, 24.—Esta mañana, a las doce, y bajo la presidencia del gobernador, se reunió el Consejo municipal, con asistencia de todas las representaciones políticas y sindicales.

Efectuada la votación para designar alcalde resultó elegido el socialista Rafael Henche.

El gobernador y el nuevo alcalde pronunciaron discursos, refiriéndose el

de Henche a los problemas que tiene planteados la capital, singularmente los relativos a abastos y evacuación de la población no combatiente.

Se acordó visitar al general Miaja y a la Junta de Defensa y enviar telegramas de adhesión a los jefes de Estado y del Gobierno, al ministro de Marina y Aire, a la U. R. S. S., a Méjico y a todas las clases trabajadoras de los países antifascistas.

VISADO POR LA CENSURA

MADRID

EL INCIDENTE CAZORLA

Madrid, 24.—La comisión que había designado la Junta de Defensa para resolver el incidente surgido entre Cazorla y la C. N. T., había emitido dictamen ayer, y cuando se disponían a dar conocimiento de él al general Miaja, se enteraron de la disolución de la Junta de Defensa. En consecuencia de ello, se consideraron relevados de tal compromiso, absteniéndose de entregar el dictamen.

EL ALCALDE DE MADRID PRONUNCIA UN DISCURSO POR LA "RADIO"

Madrid, 24.—Esta tarde, ante el micrófono de Unión Radio, ha pronunciado un discurso, dirigido al pueblo de Madrid, el nuevo alcalde de la capital, camarada Rafael Henche, quien ha tratado especialmente de los problemas de abastecimiento de la población y de evacuación de la misma.

Valencia, 24.—Parte de guerra:

EJERCITO DEL CENTRO.—Sin novedades importantes que mencionar en todos los frentes de este Ejército.

AGRUPACION DE TERUEL.—En el frente norte de este Ejército, nuestras tropas realizaron diversos servicios de reconocimiento y descubierta, avanzando nuestras líneas en algunos puntos cerca de dos kilómetros, estando actualmente nuestras posiciones a una distancia aproximada de tres kilómetros y medio de la carretera de Teruel a Zaragoza.

EJERCITO DEL ESTE.—Ligeros tiroteos de fusil y fuego de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

Se pasaron a nuestras filas varios cuadros del campo faccioso,

SE ACENTUA EL CERCO DE LAS FUERZAS LEALES A TOLEDO, DONDE NUESTRA ARTILLERIA HA CAUSADO ENORMES DESTROZOS. — CONTINUA LA PRESION DE LAS TROPAS POPULARES EN EL SECTOR DE LAS NAVAS

Madrid, 24.—En el frente del Jarama los rebeldes hostilizaron nuestras posiciones, desde las que se impedía su regreso a una línea de parapetos. A primera hora de la mañana el tiroteo era muy nutrido, y nuestra artillería, con sus certeros disparos, logró hacer fracasar los propósitos del enemigo.

En el sector de Las Navas continúa la fuerte presión de nuestro Ejército. Por aquí los facciosos no tienen más salida que replegarse a Navalperal por una carretera con curvas muy pronunciadas, casi totalmente batida por nuestra artillería.

Las baterías republicanas y demás armas mecánicas continúan su acción sobre Toledo. Las fuerzas leales que estaban más alejadas de la capital han avanzado esta mañana, ocupando importantes posiciones que, unidas a las que ya teníamos anteriormente en otros sectores, permiten atacar la ciudad por todos los puntos. Ahora se ha comprobado plenamente que la Fábrica de Armas ha quedado casi completamente

destruida, pues de las cincuenta navas que tenía sólo quedan en pie unas diez, y de ellas, algunas muy cuarteadas. El aspecto de la capital es desolador; no se ve a nadie por las calles y

LA MAGNIFICA SITUACION Y POSIBILIDADES DE LAS FUERZAS LEALES QUE OPERAN CONTRA TOLEDO

Madrid, 24.—Un cronista de guerra habla de nuestras posiciones en el sector del sur y justifica la pérdida de Toledo porque no contaban nuestras tropas entonces con medios de resistencia suficientes. En cambio, ahora, dice que nuestras posiciones son ventajosísimas, pues, entre otras cosas, la orilla del Tajo defendida por nosotros es muy superior, militarmente

muchos edificios están destruidos. Se tiene la impresión de que si nuestras fuerzas se deciden a atacar Toledo apenas encontrarán resistencia por encontrarse la ciudad casi desguarnecida.

EL DIA DE MIAJA

Madrid, 24.— El general Miaja ha asistido hoy en el frente a una fiesta de la 14 Brigada Internacional, con motivo de cumplirse el cuarto mes de su creación.

Estuvo también presente en el acto de entregar una bandera al batallón de la 38 Brigada, antiguo "Martín Barrío".

Después el general recorrió varios frentes.

Un caso monstruoso de fecundidad

En el Barrio "Pastoriza" una mujer ha dado ayer a luz a siete niños!

La madre falleció a consecuencia de este parto extraordinario, y se teme que igual suerte corran las criaturas.

El caso ha producido el mayor estupor en todas las gentes, pues constituye un verdadero fenómeno de la naturaleza.

Un trascendental y generoso documento

El Mando militar del Ejército republicano del Centro se dirige a los militares facciosos, invitándoles a pasarse a nuestras filas para concluir con la tragedia que asola a España

Madrid, 24.—Los jefes y oficiales del Ejército del Centro han dirigido un manifiesto a los jefes, oficiales, suboficiales, clases y soldados del Ejército del campo rebelde, invitándoles a que se pasen a nuestras filas para terminar la guerra. Entre otras cosas dice el manifiesto: "Basta ya de guerra!, dicen con triste mirada tantas y tantas mujeres enlutadas como habeis visto en los pueblos y ciudades. ¡Basta ya de guerra!, os decimos nosotros, y aquí os esperamos para trabajar juntos por una España feliz bajo la democracia. Fuisteis engañados a la rebelión, en la que se os aseguró que ibais a salvar a España y lo que estais haciendo es destruirla. Tened la seguridad de que el Gobierno de la República democrática cumplirá íntegramente el decreto publicado el 18 del actual, que se refiere a las garantías para todo el que se pase a nuestras filas." A continuación se copia el decreto, y después se dice: "Nosotros, militares to-

dos del Ejército leal, que firmamos este documento, podemos aseguraros que es cierto ese decreto, y os lanzamos este escrito para que vengais a acompañarnos y ayudarnos, antes de que vuestros generales se fuguen a las residencias que ya tienen preparadas en el extranjero.—En la España leal, a 25 de abril de 1937.—Miaja, General de Brigada; Rojo, coronel de Infantería; Fontán, teniente coronel de Infantería; Garrin, capitán de Estado Mayor; Matallana, teniente coronel de Sanidad; Ardid, coronel de Ingenieros; Montad, coronel de Ingenieros; Rafael Dominguez, coronel de Artillería; Casado, teniente coronel de Artillería; Lain, comandante de Aviación, y siguen muchas más firmas.

Este documento va impreso en una amplia octavilla, que lleva en el ángulo izquierdo los colores de la República y en el centro el escudo de la República.

FRENTE DEL CENTRO

El cerco de las fuerzas republicanas a Toledo se estrecha por momentos. Angustiosa situación de la imperial ciudad

Intensa actividad de la artillería leal. Victoriosa actuación de las tropas leales en El Pardo y en Jadraque, donde nuestra aviación ametralló eficazmente varios objetivos militares

Madrid, 24.—Durante toda la tarde ha continuado la tranquilidad en los frentes inmediatos a la capital. No ha sido turbada ni siquiera por los disparos de la criminal artillería facciosa, que esta tarde no ha enviado sus proyectiles a la población.

En cambio nuestra artillería ha castigado intensamente las posiciones del ejército invasor. A primera hora de la noche se ha intensificado el cañoneo, actuando especialmente contra los cerros Garabitas y del Águila y contra la Ciudad Universitaria. En este último punto, los facciosos apenas si dieron señales de vida. Hoy intentaron pasar el Manzanares una sola vez, sin conseguirlo.

Nuestras tropas han mejorado sus posiciones en la carretera del Pardo, donde actúan con dirección a Madrid, no encontrando resistencia en su avance.

En el norte de la provincia de Guadalajara, nuestras fuerzas castigaron con energía las posiciones enemigas de Jadraque. A primera hora de la tarde,

nuestros aviones bombardearon en la carretera de Jadraque unos doce o catorce camiones que iban a aprovisionar las avanzadillas rebeldes. Después nuestros aparatos se dirigieron a la estación férrea, atacando varios vagones que fueron pasto de las llamas.

En el sector sur del Tajo continuó la actuación de nuestra artillería sobre las posiciones enemigas de Toledo. Se logró derrumbar un edificio inmediato a la Plaza de Toros donde los facciosos habían establecido un depósito de municiones.

La situación de los rebeldes en Toledo es angustiosa. Se han podido captar varias llamadas de auxilio dirigidas a otras localidades cercanas, como a Talavera, pidiendo urgentemente envío de refuerzos.

Los rebeldes se han replegado al interior de la población y nuestros soldados impiden con sus fuegos a los invasores que vuelvan a ocupar los parapetos perdidos.

PARTE DE GUERRA DEL ESTADO MAYOR

Nuestras fuerzas prosiguen su victorioso avance en Teruel, hallándose a 3 km. de la carretera de Zaragoza

Fuerte ataque leal en el sector de Lequeitio

Valencia, 24.—Parte de guerra: EJERCITO DEL CENTRO.—Sin novedades importantes que mencionar en todos los frentes de este Ejército.

AGRUPACION DE TERUEL.—En el frente norte de este Ejército, nuestras tropas realizaron diversos servicios de reconocimiento y descubierta, avanzando nuestras líneas en algunos puntos cerca de dos kilómetros, estando actualmente nuestras posiciones a una distancia aproximada de tres kilómetros y medio de la carretera de Teruel a Zaragoza.

EJERCITO DEL ESTE.—Ligeros tiroteos de fusil y fuego de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

Se pasaron a nuestras filas varios cuadros del campo faccioso,

EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE EUZKADI.—Nuestras fuerzas atacaron con arrojo las posiciones enemigas del frente de Lequeitio, desalojando de ellas a los rebeldes y avanzando considerablemente en dirección al valle de Berriatúa.

Unos camiones de fuerzas facciosas que acudían como refuerzo, fueron batidos eficazmente por nuestra artillería, ocasionándoles numerosas bajas.

FRENTE DE ASTURIAS.—Intenso fuego de fusil y ametralladoras y duelos de artillería, batiéndose eficazmente las posiciones enemigas del Otero y de la Trecha.

Se pasaron a nuestras filas ocho falangistas con armamento."

Resultaría chocante que los más rabiosos entusiastas del "orden antifascista" hubieran caído en la demagogia más estridente

¡Ropas para los refugiados! Un llamamiento de la Alcaldía a todos los murcianos

Reiteramos a todos los murcianos el requerimiento de que lleven a la Alcaldía toda la ropa de que dispongan para vestir a los refugiados sin medios de vida, especialmente a los niños. De la rapidez con que esta aportación se haga, depende la urgencia con que se sanearán los refugios y se instalarán los refugiados, convenientemente vestidos y saneados, en los pueblos de la provincia. Y, asimismo, dependerá de esta aportación voluntaria el que el Comité de Refugiados no se vea obligado a practicar registros domiciliarios, siempre molestos. Murcia 24 de abril de 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela.

¡Por un nuevo "Komsomol"! Gratitud a nuestros hermanos de la U. R. S. S.

Recaudado por el Comité Provincial Pro-"Komsomol": Suma anterior: 13.180,30 pesetas. Recaudación de la J. S. U. de Beniel, 100 pesetas. Recaudación de la J. S. U. de Sucina, 60. Sindicato Único C. N. T. de Moratalla, 150. Recibido por el director de "El Liberal" de Murcia, del 4.º Batallón de la 6.ª Brigada Mixta, 1.398. Suma y sigue, 14.815,30 pesetas. Todas las organizaciones deben liquidar con urgencia a este Comité, Casa de la Juventud, Murcia.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO "TOMAS LOPEZ": AL-BATALIA. Se cita a todos los camaradas de la J. S. U. de este Radio para la junta que se ha de celebrar el día 26 del corriente, a las siete de la noche. Se ruega la puntual asistencia por ser de sumo interés.—El Comité.

GOBIERNO CIVIL REQUISITORIA DE HIPOLITO CRESPO TORIBIO

Por interesarlo de este Gobierno el señor coronel comandante militar de esta plaza, se requiere al soldado evadido de las filas enemigas Hipólito Crespo Toribio para que, con la mayor urgencia, se presente en esta Comandancia militar para comunicarle órdenes recibidas del señor coronel jefe de Estado Mayor del Ejército del Centro. Murcia, 24 de abril de 1937.—El gobernador civil.

Nota del Comité Local de Refugiados

A LOS DELEGADOS DE CONTROL Y DUEÑOS DE ESTABLECIMIENTOS. Se advierte a los delegados del control de la industria hotelera y cafetera, así como a los dueños de cafés, bares y tabernas no controlados, que no tengan sus pagos al corriente del impuesto establecido por este Comité, que serán hechos públicos sus nombres y puestos a disposición de la Autoridad correspondiente, para ser sancionados, con arreglo a las disposiciones vigentes. Murcia 21 de abril de 1937.—Por el Comité, Antonio González.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

MINISTERIO DE LA GUERRA Delegación de Milicias de Murcia

Depósito de Transeúntes. Se pone en conocimiento de las direcciones de los Hospitales de la provincia de Murcia, y en general de todos los milicianos y cabos de Milicias interesadas, que el pago de los haberes del mes de abril dará principio el día uno del próximo mes de mayo, salvo órdenes en contrario, que se indicarán con toda oportunidad. El expresado pago se realizará en los propios Hospitales con arreglo a las instrucciones que oportunamente se cursarán a los directores respectivos, fundamentadas en recientes disposiciones del Ministerio de la Guerra. Por consiguiente, los milicianos y cabos de Milicias interesados en el abono de haberes, se abstendrán de acudir a las oficinas del Depósito de Transeúntes, pues, como se dice anteriormente, será en los Hospitales donde habrán de percibirlos a partir de la fecha señalada. Murcia, 23 de abril de 1937.—EL OFICIAL RESPONSABLE.

Habla la Comisión inglesa que ha visitado nuestro país

Hemos podido verlo todo sin obstáculos y tenemos una impresión altamente favorable de la España republicana

Antes de regresar a su país la duquesa de Atholl, miembro de la Cámara de los Comunes, perteneciente al Partido Conservador y Presidente del Comité de Coordinación para la ayuda a España; Miss Eleanor Rathbone, miembro independiente de la Cámara de los Comunes y Presidente de la Comisión Investigadora sobre el Pacto de No Intervención; Miss Elena Wilkinson, miembro así mismo de la Cámara de los Comunes y figura importante del Partido Laborista y Dame Rachel Crowdey, que desempeña un puesto de gran autoridad en la Asociación Pro-Sociedad de Naciones, han concretado en una cuartilla un criterio relativo al estado actual de la España Republicana como consecuencia de su estancia en las principales ciudades y zonas de guerra de la misma. La reproducción textualmente: "Al abandonar Valencia queremos hacer constar algunas de las impresiones recibidas durante una visita breve pero memorable. Hemos admirado grandemente el valor mostrado por el pueblo de Madrid ante los reiterados bombardeos y deploramos especialmente la destrucción y pérdidas de vidas, causadas por el cañoneo, de distritos, como el de Tetuán habitado enteramente por no combatientes indefensos. Nos ha emocionado profundamente el relato hecho por los refugiados de Málaga, de las penalidades sufridas en su huida. Nos ha impresionado mucho la organización de socorro a los refugiados, llevado a cabo en un corto espacio de tiempo y en medio de grandes dificultades. Hemos observado con placer el desarrollo de la instrucción pública, y nos ha alegrado el comprobar que las iglesias protestantes, continúan celebrando sus servicios, tanto en Madrid como en Valencia. Deseamos expresar también nuestro agradecimiento al Presidente y a los miembros del Gobierno por la amabilidad con que nos han recibido y por las facilidades que nos han dado para ver todo lo que deseábamos, especialmente los presos políticos y los prisioneros de guerra, tanto los heridos como los ileos. Todos están bien atendidos. Finalmente, deseamos decir que un impresionado estamos por la fe y el valor mostrado por el pueblo español y por su convicción—que nosotros compartimos—de que luchan por la libertad de su patria. Valencia, 21-4-37. Katharine Atholl; Ellen Wilkinson, Eleanor Rathbone, Rachel Crowdey".

Sociedad "Arte de Imprimir" (U. G. T.)

Por la presente se cita a todos los compañeros para junta general que se celebrará hoy, domingo, día 25, a las diez y media de la mañana, en primera convocatoria y once en segunda, para tratar los siguientes asuntos: 1.º Lectura de cuentas. 2.º Asuntos generales. Dada la importancia de los asuntos a tratar esta Administrativa espera la puntual asistencia de todos, advirtiéndole que el que no acuda incurrirá en la sanción que la general estime oportuna.—El secretario.

Señalamientos del Tribunal Popular

Día 27.—Pieza 56, Juzgado 2.—Contra Juan Molina Sella, Juan Guillén Martínez, César Portillo Marín de Espinosa y Juan Antonio Perea Martínez. Día 27.—Pieza 60, Juzgado 2.—Contra Juan Francisco Puertas Hernández, Diego Egea del Toro, Francisco Ruiz de Asín Navarro, Blas Rafael Marsilla Melgares, Juan Martínez Carreño, Diego Egea García y José Torres Gasión. Día 29.—Pieza 62, Juzgado 2.—Contra Domingo Rex Alarcón, Santiago Rocamora Gaona, José María Rocamora Gaona, Antonio Rocamora Gaona, Domingo Rex Pérez, Antonio Lacal Sandoval y Antonio Alemán Ardil. Día 26.—San Juan, número 66 de 1937.—Delito de desobediencia contra Ricardo Pérez Lucas. Día 26.—San Juan, número 351 de 1936.—Delito homicidio contra José López Bernal.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Remedios Bermúdez Pascual y María Recio Ariza. Las ruega José Ruiz Recio; diríjanse al Comité local de Refugiados, de Murcia. —Manuel Mateo Oviedo, María Benítez y Manuel Mateo Benítez, de Periana (Málaga). Las pide José Mateo Benítez, Casa Provincial del Niño, Murcia. —Vicenta Mariscal Murillo, que estaba el 15 de marzo en Santa Eufemia (Córdoba). Las ruega su padre, Enrique Mariscal de la Torre, residente en Alhama de Murcia. —Antonio Llamas Carísimo, que salió de Jermes (Córdoba) el día 1 de octubre. Las pide su padre, Francisco Llamas García, que reside en Alhama de Murcia. DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Interesantísimo para los propietarios

Se hace saber a los contribuyentes que tengan descubiertos para la Hacienda, que si estos débitos no son satisfechos dentro del plazo que terminará el 30 de junio próximo, se les incautará por el Estado, sin otro trámite ni requisitos, las fincas y bienes de su propiedad, ya se hallen en su poder o en el de otras personas u organismos. Espero del patriotismo de los contribuyentes leales al Gobierno legítimo de la República, que se apresurarán a cumplir sus deberes fiscales para no privarle de los recursos tan necesarios en estos momentos. Murcia, 20 de abril de 1937.—El Tesorero de Hacienda.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS. Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería. Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1. MURCIA — Teléfono, 1809.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los GRANDES AEMACENES. EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS. CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Comisión Reguladora de Precios

A los comerciantes de Comestibles y Droguerías. Como, no obstante la nota publicada por la Alcaldía el día 14 del actual en los diarios de esta localidad, ha dejado de cumplimentarse por algunos de estos comerciantes, nuevamente se pone en conocimiento de los mismos que, cuando tengan que poner a la venta alguna partida de género que no haya pasado por la Comisión de Abastos, deberán antes dar conocimiento a esta Comisión Reguladora de precios (en el Ayuntamiento), aportando la documentación correspondiente, a fin de que se proceda a la fijación del precio de venta; y en la inteligencia de que, a los que no lo hagan, les serán aplicadas las sanciones correspondientes. Por la Comisión Reguladora.—El secretario, A. Gomicia.

Ministerio de Marina y Aire

COMISARIA DE ARMAMENTO Y MUNICIONES

Delegación de Murcia. Teniendo conocimiento esta Comisaría de que, no obstante la nota ya inserta en la prensa y emitida por la radio, respecto a que no se venda chatarra de hierro fundido sin autorización de la misma, existen comerciantes, poco escrupulosos, que continúan haciéndolo, y a precios abusivos, incluso para otras provincias, con evidente prueba de desafección al régimen que perjudica los intereses de guerra aquí organizados; ha tenido a bien disponer lo siguiente: 1.º No se podrá vender absolutamente ninguna chatarra de hierro fundido, en esta provincia, sin autorización de esta Comisaría de Municionamiento. 2.º Cuando lo autorice este organismo, no podrá rebasarse los siguientes precios: 150 pesetas tonelada para la primera calidad, 140 para la segunda y 130 para la tercera. 3.º En ningún caso podrá sacarse de la provincia chatarra de este género, existente en la misma. 4.º A los contraventores de estas disposiciones, o a quienes, disponiendo de este material, no lo notifiquen, se les requerirá sin indemnización de ninguna clase, comunicándolo al propio tiempo a las autoridades gubernativas, para la imposición de las sanciones a que haya lugar. Murcia 19 de abril de 1937.—El jefe de la C. A. M., Antonio Laso.

SUCESOS

PERDIDA. Don Eduardo Fernández, que presta sus servicios en el Gobierno civil, manifiesta que ayer, día 22, entre la estación de Caravaca y su domicilio (Poeta Zorrilla), perdió su hija una cadena pulsera de oro gruesa, y ruega le sea devuelta. RECLAMADO. Vigilancia presenta a Diego Fernández Ripoll por estar reclamado por el Tribunal Especial número 3 de Alicante. ACLARACION. Con respecto a uno de los sucesos, cuya reseña publicamos ayer, hemos recibido la visita del compañero Degradaciones Esparza Vera para acreditarnos que no tiene en absoluto nada que ver con el acusado de intentar abusos deshonestos con la llamada Carmen Giménez Hernández.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER: 58. PRUEBE EL GALAN DE NOCHE. Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "GEESE" Triquete, 9.—MURCIA

Gran Semana del Duro

EMPEZARA EL DIA 3 DE MAYO EN LA CASA DE LOS REGALOS.—LORES DE GRAN OCASION. RIQUELME, 4

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy domingo, desde las tres de la tarde a doce noche, la producción en español SUENA EL CLARIN, por George Raby y Frances Drake. CENTRAL CINEMA. Hoy, desde las tres a las diez, éxito del drama en español ALAS EN LA NOCHE, por Myrna Loy y Gary Grant. CINEMA INIESTA. Hoy, desde las tres a las doce, éxito del drama en español CINCO CUNITAS, por las cinco hermanas gemelas Dionne. CINE POPULAR. Hoy domingo, desde las tres a las nueve y media, ALMAS co a las nueve y media, ALMAS DE ACEBO, por Bill Cobby, y EL ACORAZADO MISTERIOSO, por Jean Parker.

Perfumería Oriental

HIDALGO. Jabonerías, 10. — Teléfono, 2025

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ. GRAN COMPANIA DE ZARZUELA SOCIALIZADA. Hoy domingo, 25 de abril de 1937.—Por la tarde, a las seis, JUEGOS MALABARES Y KATUSKA. Precios: Butaca, 4 pesetas; general, 0,75. Por la noche, a las diez en punto (despedida de la compañía), LUISA FERNANDA, cantada por el barítono Enrique Jiménez, capitán de la 197 Brigada Mixta. Precios: Butaca, 3,50; general, 0,75.

CAFES CRESPO

SIN OLVIDAR EL GRAN COGNAC "BERNAL GALLEGO", QUE ES SUPERIOR. CALLE PASQUAL, 4. TELEFONO, 1543

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico.—Teléfono 2708.—MURCIA.

Muchos "antifascistas" se hacen acreedores, por sus actos, por sus palabras y torpezas, de la más dura y humillante de las esclavitudes

El bloqueo de Bilbao ha fracasado

Bayona, 24.—En los círculos vascos locales de Bayona el optimismo es completo en relación con la situación en Vizcaya, que las informaciones de origen rebelde presentan como muy difícil.

En lo tocante al supuesto bloqueo de Bilbao, se declara que sólo es nominal, ya que de hecho son varios los buques de distintas nacionalidades que han entrado y salido libremente del puerto.

En cuanto al material bélico necesario para la acción militar en los frentes vascos, se pone de relieve que no hace falta importar nada, pero que, de hacerse preciso, los buques mercantes nacionales, a los que no podrían molestar los buques de guerra alemanes sin incurrir en gravísimo compromiso, irían a Bilbao en cuanto el Gobierno de Euzkadi se lo ordenara, ya que precisamente las gentes de mar vascas son las que mayor entusiasmo han demostrado por la causa antifascista, prodigando los actos de heroísmo y de sagacidad.

En lo tocante a los supuestos campos de minas establecidos por los fasciosos, se pone de relieve, de fuente responsable, que antes eran innegablemente barcos de guerra alemanes que colocaban de noche los peligrosos artefactos, habiendo provocado algunas desgracias; pero desde que abundan en el Cantábrico los buques de guerra ingleses y franceses, los alemanes han abandonado aquella labor, que ha sido confiada exclusivamente al nuevo barco lanzaminas rebelde "Júpiter", botado al agua en El Ferrol en la primera quincena de enero último.

El "Júpiter", primer barco lanzaminas de la marina de guerra española, tiene un desplazamiento de 2.000 toneladas. Mide 92'30 metros de longitud. Sus máquinas, que desarrollan una potencia de 5.000 caballos, imprimen al barco una velocidad de 18'5 nudos horarios. El armamento del "Júpiter" consiste en cuatro cañones de

120, anti-aéreos; 4 de 40 mm., anti-aéreos, y 4 ametralladoras del 7. Puede llevar sobre raíles un total máximo de 264 minas.

Desde tierra, mar y aire, se vigila cuidadosamente al "Júpiter" y cuando logra emplazar algunas minas, éstas son retiradas a las pocas horas por los diversos equipos de arrastre formados por la Comisaría Vasca de Marina.

En cuanto a la labor que pueda realizar el acorazado fascioso "España" se debe tener en cuenta que sus máquinas se hallan estropeadas y apenas si el barco puede rozar los 15 nudos horarios de velocidad.

Completan la flota fasciosa en el Cantábrico, el crucero de 10.000 toneladas "Canarias", gemelo del "Baleares", el destructor de 1.935 toneladas "Velasco" y el cañonero "Dato", amén de la flota de "bous" armados en corso.

Esta minúscula flota tiene que vigilar todas las costas de Vizcaya, Santander y

BILBAO ES INEXPUGNABLE, POR TIERRA Y POR MAR

París, 24.—"Le Petit Parisien", comentando los propósitos fasciosos de bloquear o atacar Vizcaya y principalmente Bilbao, escribe:

"No es fácil tomar Bilbao. Su posición magnífica pone a la ciudad fuera de visibilidad en el caso de un ataque por mar, ya que es de los pocos puertos españoles—quizás el único—que no puede divisarse desde la costa y desde el océano. Tampoco se puede contar con la eficacia del tiro de los cañones, más o menos intenso, dirigido desde alta mar o desde la costa, por la casi imposibilidad de obtener precisión. Por otra parte, dispone el Gobierno vasco de cuatro submarinos que le ha enviado el Gobierno de Valencia para asegurar la vigilancia y defensa de una costa cuya longitud es relativamente pequeña, así como de dos cañoneros de gran velocidad, pro-

Asturias, debiendo visitar frecuentemente los puertos fasciosos para realizar su aprovisionamiento y dar descanso a sus tripulaciones. Por si fuera poco, resulta que ninguno de dichos barcos se atreve a navegar en cuanto se agitan algo las aguas cantábricas, y, en cambio, la marina mercante leal, dirigida por los más expertos marinos de la Península, sólo puede ser retenida en los puertos por alguna galerna de gran furia.

Dejando aparte la defensa pasiva, consistente en la vigilancia a y la recogida de minas, pesa extraordinariamente en la contienda del Golfo de Vizcaya la acción eficaz de las poderosas baterías costeras emplazadas en todo el litoral leal del Cantábrico, la labor heroica y tenaz de la escuadra leal y la actividad desplegada por la aviación de observación, caza y bombardeo, que en numerosas ocasiones ha sido factor decisivo en la lucha con la flota pirata.

vistos de buena artillería. A estos medios defensivos y ofensivos hay que añadir una decena de barcos armados por el Gobierno de Euzkadi con excelentes piezas modernas de 105 milímetros.

En Bermeo, en Guetxo, en Las Arenas y en otros pequeños puertos o playas se han instalado numerosas baterías costeras—un centenar aproximadamente—que son más que suficientes para la defensa del litoral vizcaíno. Estas baterías se hallan disimuladas sobre crestas fortificadas, que no son siempre las más altas cumbres geográficas, para la defensa costera. Hace ya bastante tiempo que fué constituido un regimiento de artillería de costa, así como cuatro regimientos de infantería de marina, dotados de un armamento moderno compuesto de ametralladoras y fusiles automáticos.

DEL FRENTE DE CORDOBA

Ruta hacia Córdoba

Magníficas noticias para la España antifascista. Un nuevo golpe dado por nuestros gloriosos soldados en el frente de Córdoba.

Como me decían muy bien estos bravos luchadores, en este frente no se descansa ni se dará tiempo al enemigo a que se fortifique o contraataque.

Merced a una hábil maniobra para estrechar el cerco a una de las metas de los antifascistas cordobeses Peñarroya y Fuenteovejuna, se han conquistado las Minas de Santa Bárbara. Esto en lo que significa en terreno ganado, porque a esto hemos de agregar la captura de cinco muchachos, además de un crecido número de cajas de cartuchos, bombas de mano y municiones de boca.

En cuanto a los prisioneros hemos de resaltar el hecho de que eran voluntarios en las centurias fascistas, al objeto de estar cerca de nuestras trincheras y poder venir a nosotros.

He estado conversando breves instantes con uno de los prisioneros, estudiante de la Facultad de Filosofía y Letras, natural de Córdoba, que le fusilaron a un hermano, y que se incorporó como fascista para combatir al lado de teutones y moros.

Nos da detalles elocuentísimos de que continúa aun la racha canalla de fusilamientos en Córdoba.

—Hace pocos días ha sido fusilada la esposa del presidente de Unión Republicana—nos dice el estudiante, camarada Ruiz Santaella.

Los motivos: el fascismo no encuentra ya víctimas entre los hombres y recurre al campo de las mujeres, para que su voraz instinto de exterminio no se aplaque con la inactividad.

—También—agrega el prisionero—el hijo de Odón de Buen, el muchacho Sadi, ha sido fusilado de la manera más ignominiosa: atadas las manos a las espaldas, de rodillas, le dieron tres descargas y el oficial fascista se ensañó con la víctima destrozándole el cráneo a fuerza de culatazos con un mosquetón.

Las armas de la República avanzan triunfadoras por los verticotes andaluces. Busca el cuerpo del enemigo, y allí donde le encuentra, le ataca y le destroza. En el frente de Córdoba no se descansa. El día de la victoria final les interesa a todos. No en balde los batallones están integrados por los campesinos de estas comarcas que ponen todo su entusiasmo en defender la tierra que riegan con su sangre.

Ahora nadie les podrá preguntar que con qué derecho pregonan que la tierra les pertenece. Ellos contestarán:

—Por que la hemos ganado con nuestra sangre.

Camino de Córdoba, ruta de liberación de trabajo, los soldados de la República avanzan.

Miñas de Santa Bárbara: esas cajas de municiones, esos muchachos, sendos fascistas, desearios de recuperar la libertad, falsificando el sello del fascismo, pasados a

EL OCASO DE LOS TIRANOS

El pueblo italiano reacciona contra el fascismo

París, 24.—Por las informaciones que se tienen en esta capital sobre la situación interior de Italia, se tiene la impresión de que dicha situación va agravándose de día en día. La derrota sensacional sufrida por el cuerpo expedicionario italiano en Guadalajara causó tremenda impresión en todas las capas de la población italiana, incluso en el Ejército.

De dichas informaciones se desprende también que entre los elementos militares reina profundo malestar como consecuencia del apoyo que el Gobierno fascista viene prestando a Franco y a sus secuaces.

Fiel reflejo de este malestar es un proceso que está teniendo lugar actualmente en Roma, a consecuencia del cual son juzgados 250 oficiales del ejército italiano que se negaron categóricamente a ir a España. Tras oficiales que fueron encarcelados por el mismo motivo se suicidaron en la cárcel antes de empezar la vista del proceso. Se sabe que los acusados en este proceso confiesan claramente ante el tribunal que se negaron a ir a la conquista de un país que ningún daño había hecho a Italia.

El Gobierno de Mussolini, chasqueado por su fracaso militar en España, quiere hacer pagar las culpas a los oficiales que mandaron las tropas expedicionarias. De muy buena fuente sabemos que el ex jefe de milicias fascistas y comandante de la división de Camisas Negras que actuó en Abisinio comandante Ferruzzi, quien se encontraba en España hasta el desastre de Guadalajara, fué llamado asimismo a Italia, en donde se suicidó.

La efervescencia que reina entre el ejército italiano es sólo una parte del gran movimiento antifascista existente en Italia, y que se intensifica por momentos. En efecto, se nota gran efervescencia entre los obreros y los campesinos. Recientemente se registraron graves disturbios, cerca de Génova, a consecuencia de unas manifestaciones de protesta de unos obreros.

La policía atacó despiadadamente a los obreros causándoles tres muertos y varios heridos. También fueron practicadas varias centenares de detenciones.

En las regiones agrícolas los campesinos

sector de Pozoblanco, el teniente coronel Pérez Salas, alma de las maniobras militares en colaboración con otros prestigios entre los que hay que destacar al Comandante de Artillería Cifuentes.

Se han cogido también diez y seis heridos falangistas que están en el Hospital y en cuanto a los muertos enemigos, no se puede calcular a las horas que estas cuartillas escribo, pero son numerosísimos.

GARCIA LOZANO

UN HECHO UNICO EN LA HISTORIA

Las recaudaciones aumentan en la mayor parte del territorio leal, exceptuando—desgraciadamente—a Cataluña

Murcia es la segunda de las provincias en que aumenta la recaudación y Madrid da, como siempre, su magnífico ejemplo

En una nota, facilitada a la prensa por el Ministerio de Hacienda se da cuenta de la admirable marcha de la recaudación en la zona leal. "No es sólo—dice la nota—que se mantiene la marcha normal de la recaudación de los impuestos, sino que aumenta en algunas provincias de una manera considerable. Y es indudable—añade—que el nuevo mecanismo que el Ministerio de Hacienda ha de poner en función aumentará aún más este estado que demuestra la normalidad política de la retaguardia, controlada por el Gobierno legítimo del país". En su nota, el ministro felicita efusivamente a los Delegados de Hacienda y a todos los funcionarios de este Departamento, haciendo especial mención de los Sindicatos de Recaudadores, constituidos por los antiguos Auxiliares de la recaudación, que han demostrado poseer un verdadero espíritu de antifascistas en su gestión.

Para dar una idea de este feliz desenvolvimiento, la nota facilita los datos correspondientes a la primera quincena de abril de 1937, comparada con la misma quincena del pasado año, según los cuales, a pesar de las actuales circunstancias, han dado aumento sobre el año anterior las siguientes provincias:

Albacete, con 110.838 pesetas; Alicante, con 742.600; Almería, con 129.181; Caste-

La "popularidad" del "Generalísimo" en el extranjero

Berna, 24.—Comunican de Arau que en aquella ciudad se ha producido un incidente de tal significación que viene a demostrar la reacción que frente a los sucesos de España se ha operado en el pueblo suizo.

En una de las más céntricas calles de Arau existe una importante librería marcadamente católica. En uno de los escaparates del citado establecimiento, se exhibía un libro sobre las actividades del sedicioso ex-general Franco, cuyo retrato adorna la portada.

Un transeúnte, al pasar, indignado al contemplar el libro de referencia arrojó una piedra, rompiendo la luna del escaparate y alcanzando a la efigie del ex-general español.

No obstante lo ruidoso del incidente, el autor del hecho no fué objeto de ninguna sanción de las autoridades.

Oiga, Oiga Oiga

GUARDE SU DINERO PARA LA SEMANA DEL DURO. — EN LA CASA DE LOS REGALOS BONITAS COMBINACIONES. — RIQUELME, 4.

LA CRÍTICA SITUACIÓN DE PEÑARROYA Y FUENTEOVEJUNA

Madrid, 24.—Un cronista de guerra refiere que en el frente de Peñarroya se han dirigido a Fuenteovejuna y Pueblonuevo del Terrible trenes blindados con víveres y material de guerra.

Tal es la crítica situación en este frente, que Quispe de Llano ha estado en Córdoba para comprobar la moral de las fuerzas fascistas.

Los oficiales quisieron rendir honores y ante la escasez de fuerzas fascistas, hicieron un llamamiento a los emboscados falangistas y formaron una compañía, a la que Quispe de Llano pasó revista. El general, que hubo de advertir el engaño,

CRONICAS DEL FRENTE

LA U. M. R. A., BALUARTE DE LA VICTORIA

(De nuestro redactor corresponsal en el Sur Tajo)

U. M. R. A. En la memoria de muchos lectores no aparecerá el simbolismo de estas iniciales. Y sin embargo representan el triunfo de nuestra causa y el baluarte de nuestra victoria. Sin duda alguna, si el 18 de julio no hubiera existido esta organización, no viviríamos en las horas presentes con la inmensa alegría de una victoria inmediata; porque el pueblo, carente de militares suyos que oponer a los traidores, no hubiera podido esquivar el yugo que le ponía aquel militarismo cerril y despótico, servidor ciego del capitalismo en franca descomposición.

Unión Militar Republicana Antifascista. El advenimiento de la República, significó una amenaza para los privilegios del militarismo tradicional español, especializado en derrotas vergonzosas y poseo de un odio feroz contra el pueblo que trabaja y sufre. La casta militar, estimulada por el capitalismo y la iglesia, no se avino a ser gobernada por la democracia triunfante en el Poder. Y apogados los militares a su genuina tradición de pronunciamientos y conspiraciones, tramaron bien pronto el movimiento de agosto o "sanjurjada", que otros militares, servidores fieles del pueblo, supieron desbaratar. Pero paralelamente al incremento de la U. M. E., organización militar ultrarreaccionaria y fascista, creada para extrangular la democracia española, sur-

tió la U. M. R. A., compuesta por militares del pueblo que voluntariamente se impusieron la tarea de perturbar, con grave riesgo de sus vidas, los planes macabros que los militares fascistas elaboraban con el beneplácito y la complicidad de los gobernantes derechistas.

Con el triunfo electoral del pueblo en la jornada magnífica del 16 de febrero, la U. M. E. arrojó su organización de ataque contra la República. El desamparo y la desatención del Gobierno para los hombres de la U. M. R. A., que intentaban desbaratar la aventura loca de los fasciosos, no consiguió entibiar el fervor antifascista de militares tan enteros como Núñez de Prado, Uribe, Mangada, Condés, Faraldo, Castillo, Tenedor, Moreno, Sierra, Indarte y otros muchos. Los fascistas situados en altos cargos seguían gozando influencias decisivas.

El capitán Gonzalo Tejero, elemento muy valioso en Valencia para la causa, fué trasladado a Galicia donde lo fusilaron los fasciosos. El comandante Faraldo y el teniente Castillo morían vilmente ametrallados por el plomo alveoso de los fascistas, cuya audacia llegó por aquellos días hasta límites inverosímiles, pensando acaso, en el triunfo que ellos creían próximos. Y mientras las advertencias serenas y apremiantes de nuestros soldados de la U. M. R. A. no eran debidamente escuchadas ni atendidas; los preparativos castrenses de los militares fascistas, culminaban en el levantamiento militar del 18 de julio.

Como un solo hombre, salieron a la calle nuestros militares para dar su vida en defensa de los derechos y libertades populares. El entusiasmo y valor sin límites de estos soldados, secundados por todo el Frente Popular, improvisó como por ensalmo, un ejército que partió en busca del enemigo, en condiciones tales, que al recordarlo ahora nos parecen fantasmas de una imaginación oriental.

¿Quién no se asombra hoy al pensar cómo Uribe salió con la célebre Columna "Fantasma", sin pertrechos casi, al encuentro de aquellas columnas potentes que lanzó el enemigo por tierras extremeñas, camino de Madrid intentando emular la marcha italiana sobre Abdís-Abba? ¡Oh, los tiempos heroicos de Mangada y Galán en la Sierra, de Miaja en Córdoba, de Villalba con Durruti en Aragón, de González Peña y Javier Bueno en Asturias la mártir, y de tantos otros que apenas sin armas detuvieron y vencieron a ejércitos regulares y bien pertrechados!...

Y con el tesón inaudito de estos hombres, que no sentían más apatencias que servir a su pueblo y ganar la guerra, ha surgido un ejército potente y numeroso que hoy bate al enemigo en franca derrota y muy pronto nos dará la victoria final.

La muerte ha ido segando vidas sin cuento de la U. M. R. A. en los campos de batalla con sangre grota generosa en nuevos hombres que emularán el heroísmo de los hermanos caídos, cuyo recuerdo vivirá siempre en nosotros.

Los camaradas Condés, Castillo, Faraldo, Gonzalo Tejero, Pérez Suay, Fernández Matos, De la Orden, Carlos Rossi, Ramón Ricart y otros muchos, han rendido con sus vidas el tributo que podían ofrendar a la causa del pueblo. Pero a cada nueva víctima se redobla el entusiasmo en los que quedan, sin que lo enfrién ni las injusticias, ni las postergaciones, ni nada; porque en todos ellos crece vigorosa la planta de nuestro ideal sagrado. Podrán los enemigos de siempre seguir conspirando en nuestras mismas filas al amparo de especiales circunstancias; podrán intentar producir nuestra derrota infiltrándose en determinados organismos. Pero todo será en vano. El pueblo español es invencible luchando por su libertad e independencia. Y los hombres de la U. M. R. A. siguen trabajando hoy con más entusiasmo que nunca por el triunfo definitivo de nuestra causa. Por eso cuando nuestro fraternal colega "El Socialista" escribía en su editorial del 6: "En materia de planes vivimos al día. Nuestras previsiones no alcanzan más allá de lo que habremos de hacer mañana". Saber lo que debemos hacer el trimestre próximo no es, aun cuando otra cosa parezca, un disparate. "En tanto no dispongamos del plan que echamos de menos..." pensáramos en el dinamismo castrense, elaboración de planes, estudio de iniciativas y afán de vencer rápidamente, que se vive en los cuartos de trabajo de algunos de estos militares de la U. M. R. A. que, a pesar de todo, atienden a la guerra en la medida que pueden, y siguen vigilantes los movimientos sospechosos de los eternos enemigos, para salir de nuevo al pago de sus maniobras y evitar que, como antes, el pueblo español sea víctima de nuevas traiciones.

Rusófilo

Frente Sur-Tajo, abril 37.

No olvidemos nunca que la retaguardia es también un Ejército. ¡Creemos, en él, las reservas de la dignidad y del sentido común!

¿INCONTROLABLES?

Los sucios fines de una campaña política

No transcurre una etapa del proceso histórico que está viviendo nuestro país sin que surja la correspondiente campaña de socavamiento de la autoridad de quienes, por ocupar los cargos que ocupan, deben verse asistidos, en todo instante, del concurso de los verdaderos españoles antifascistas. Francisco Largo Caballero es el objetivo contra el que apuntan esos pretenciosos francotiradores del periodismo. Su inflexible proceder en el aspecto político, unido a una conducta moral que no da ni dará jamás posibilidad a situaciones de entredicho, hacen que los dardos de la campaña no converjan directamente en él. Mientras unas veces se disparaba contra sus colaboradores—el caso no lejano del general Asensio—, por presuntos motivos de desacuerdo en la gestión, otras veces se aludía a su obra en el Ministerio de la Guerra, con el comentario venenoso de la ruindad y la vileza más características. Todo porque faltaba valor cívico a los maniobreritos para enfrentarse directamente con un hombre a quien sólo una palabra hubiese bastado para barrerlos del mapa político...

Recentemente, un antiguo militante de la Juventud Socialista—el camarada Leonardo Pérez—tuvo ocasión de salir al paso de esos "carriños que matan", repentinamente sentidos cuando algunos de los que parecían hallarse aletargados supieron reaccionar a tiempo y poner el dedo en la llaga. Después ha sido Carlos Hernández el que, en un artículo altamente interesante y revelador, ha reivindicado el nombre de nuestro Partido—fustigado con golpes arterales y cobardes—, y el que ha recordado a los "olvidadizos" la calidad personal y humana del caudillo socialista.

Ahora tenemos la coyuntura—no ambicionada jamás por nosotros—de hacer frente a una nueva campaña, enderezada a los mismos fines: a minar el prestigio y la autoridad del camarada que nos ocupa, con objetivos posteriores más sucios todavía. Esta vez la campaña no nace en la irresponsabilidad de los demagogos, ni en la actuación sigilosa de la "quinta columna". La inicia, precisamente, aquel sector de Prensa que se tenía por más gubernamental y que con la mayor fogosidad pedía una disciplina social de absoluto acatamiento al Poder legítimo de la República. La campaña surge a la luz con motivo de la disposición dictada por el ministro de la Guerra, que reorganiza el Comisariado en el sentido más lógico de esperar. Los efectos de la campaña son claros: enfrentar a los millares de comisarios políticos que comparten, con los heroicos soldados del Ejército popular, la lucha en el campo de batalla, con el autor de la disposición, es decir, con el camarada Largo Caballero, hombre representativo, a su vez, de la masa socialista española. Pero la campaña tiene una apoyatura cuya simple imaginación debería avergonzar a sus inspiradores: es el mito de "ciertas maniobras de gran estilo" para "impedir que el triunfo del pueblo español sea todo lo rotundo, lo definitivo, que debe ser". Así lo ha expresado Fernando Claudín, director de un periódico comunista...

Casi siempre las campañas de desprestigio suelen contar con un factor esencial de éxito: la despreocupación y hasta la amnesia de los impresionables. Pero en la ocasión presente, este factor les ha fallado a los "guerrilleros" de la pluma. Es todavía muy cercana la fecha en que se publicó aquella declaración trascendental del jefe del Gobierno. Poco más o menos, dijo en ella Largo Caballero: "Yo no estoy dispuesto a escuchar indicaciones cuya aceptación pudiese servir de mengua a la victoria del pueblo español sobre el fascismo". Con estas palabras cerraba el paso a toda posibilidad de mediación encaminada a que se repitiera el "abrazo de Vergara". Y si ello es así, ¿a qué la simple sugerencia, insistida de Fernando Claudín? ¿No bastaba ya con la misma campaña, sin aditamentos de la fantasía o—lo más posible—de la sucia finalidad que se buscaba?

Pero la campaña prosigue en medio de la más indignante impudencia, y Claudín agrega: "Estorba que nuestro gran Ejército regular esté absolutamente controlado y dirigido por los jefes surgidos del pueblo, de la lucha; que mantenga vivo su profundo espíritu antifascista, revolucionario, gracias a la inmensa labor de los comisarios políticos. Y así vemos cómo se colocan en puestos estratégicos, figurones y figurillas, que se han ganado la jerarquía en todas partes menos en el campo de batalla y en la lucha revolucionaria. Y vemos también cómo se quiere castrar, destrozar, el glorioso Cuerpo de Comisarios." O lo que es igual: un ataque en toda regla contra el Gobierno legítimo, como no hubiese sido capaz de escribirlo el más extremado de los periódicos demagógicos.

Al autor e inspiradores políticos del artículo que comentamos habría que plantearles, antes que nada, una cuestión fundamental: o consideran como genuina la representación que su partido tiene en el seno del Gobierno, en cuyo caso sería absurdo que se tratara de enjuiciar desfavorable y públicamente sus actuaciones por sus mismos correligionarios, o la sobredicha representación política en el Gobierno no responde al sentir de su organización, lo cual no sería más que un pleito puramente interno, que tampoco es lícito sacar a la publicidad. Por eso, antes que producirse de la manera como se producen estos "incontrolables"—les calificamos de "incontrolables" por llamarles de algún modo—deberían pensar mejor las cosas y no suscitar incidentes de carácter ridículo.

La campaña, iniciada con unos fines de maniobra indudables, está al descubierto. El órgano de la Federación Socialista Valenciana, "Adelante", ha hablado de ella con una precisión que no admite lugar a dudas. Ahora esperamos a ver, una vez clarificado el asunto, si los maniobreritos rectifican tan bien como suelen hacerlo; que nuestro apoyo, en aras de la cordialidad, no les ha de faltar. Lo prometemos sinceramente.

ANGEL ALVAREZ-CASTELLANÓS

Un manifiesto de la U. G. T. y de los partidos marxistas. El 1 de Mayo se festejará la gran fiesta proletaria trabajando por la victoria

Valencia, 24.—Llamada, por el Partido Socialista; Pascual Tomás, por la U. G. T., y José Díaz, por el Partido Comunista, han dirigido un manifiesto a las clases trabajadoras, invitándolas a que este año trabajen el Primero de Mayo, rompiendo así la tradición del día, que aprovechaba el proletariado para hacer una demostración de su potencia. Dicen que las circunstancias actuales aconsejan intensificar todo lo posible la producción y que, trabajando el Primero de Mayo, se dará una prueba de adhesión y solidaridad al Poder público.

¿Mola, sucesor de Franco?

El "Wiener Tag" del 15 de los corrientes afirma que en Berlín se dice que el general Franco va a dimitir. Italia ha deseado la dimisión de Franco. Como sucesor de Franco será nombrado el general Molis.

"Este es el remolcador que nos mandan hacer!" Un submarino alemán torpedea, sin éxito, a un remolcador español

Alicante, 24.—El remolcador de la "Ciclope", que navegaba por aguas de Alicante, se encontró en su ruta a un submarino alemán, que se ordenó signiera el rumbo de Palma de Mallorca. Al des-

EXTRANJERO PARTES DE MARINA Y AIRE

DOS TRIMOTORES FACCIOSOS

Perpignan, 24.—Comunican de Cerbere que dos trimotores facciosos han volado esta mañana sobre Culera, arrojando algunas bombas, que no produjeron víctimas ni daños de importancia.

BELGICA, RELEVADA DE LOS COMPROMISOS DE LOCARNO

Bruselas, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido la visita de los embajadores de Francia e Inglaterra, que le han entregado la declaración franco-británica, por la que se releva a Bélgica de los compromisos derivados del Pacto de Locarno.

LLEGA A EL HAVRE LA ESCUADRA ATLANTICA DE FRANCIA

El Havre, 24.—Ha llegado, procedente de Brest, la escuadra francesa del Atlántico.

REPERCUSIONES EN INGLETERRA DE LA FELIZ LLEGADA A BILBAO DE LOS NAVIOS MERCANTILES

Londres, 24.—La llegada a Bilbao sin los barcos mercantes cargados de víveres ha causado gran alegría, así como que el crucero faccioso "Cervera" obedeciese presurosamente los órdenes del "Hood", retirándose vergonzosamente. Todos los periódicos dan al hecho gran

importancia y los conservadores declaran que todo se ha desarrollado satisfactoriamente en virtud de la política del Gobierno. Sus barcos mercantes no han sido escoltados, sino socorridos en alta mar en el momento de peligro.

LA PRENSA ALEMANA COMENTA, INDIGNADA, EL HECHO DE LA FELIZ ARRIBADA A BILBAO DE LOS BARCOS INGLESES

Berlín, 24.—La Prensa alemana comenta la entrada de tres barcos mercantes en Bilbao y dice que la escuadra inglesa ha forzado el bloqueo de la costa vasca. El periódico "Angriff" dice con enormes titulares: "El acorazado gigante "Hood" ayuda a forzar el bloqueo." También el "Deutsches Allgemeine Zeitung" dice que queda demostrado que ha sido la escuadra inglesa la que ha logrado romper el bloqueo interviniendo activamente.

ZARPAN PARA BILBAO OTROS TRES BUQUES INGLESES

La Rochelle, 24.—Tres barcos ingleses que se encontraban surtos en este puerto desde hace días, han zarpado para Bilbao, escoltados por el crucero "Crosphire".

TAMBIEN PARTE PARA LAS COSTAS NORTEÑAS DE ESPAÑA UN ACORAZADO BRITANICO

Londres, 24.—El acorazado "Royal Oak" ha zarpado de Eidenford con rumbo a las costas septentrionales de España.

BOMBARDEOS LEALES DE LAS POSICIONES ENEMIGAS DE HUESCA Y TERUEL

Valencia, 24.—El parte de la mañana de Marina y Aire dice lo siguiente: "En la madrugada última fueron bombardeadas las posiciones enemigas de la ciudad de Huesca. Por la mañana varios aparatos de bombardeo, protegidos por escuadrillas de "caza", atacaron las concentraciones y fortificaciones enemigas en el frente de Teruel, sector de Campillo."

AL OBSERVAR LA PRESENCIA DE NUESTROS HIDROS DE VIGILANCIA LOS BUQUES DE GUERRA ITALIANOS SE DAN A LA FUGA, CESANDO EN SUS MAQUINACIONES

Valencia, 24.—Parte de Marina y Aire facilitado a las 21 horas: "SECTOR DEL CENTRO. — Esta tarde se bombardeó en las cercanías de Jadraque una caravana de diez camiones que circulaba por la carretera y la estación ferroviaria de dicho pueblo.

Nuestras fuerzas aéreas han prestado servicio de vigilancia en el litoral, protegiendo la entrada de barcos en Barcelona. En uno de estos servicios fué descubierto un destructor italiano a la altura de Castelldefells, que intentó detener a un buque mercante, cambiando de rumbo al advertir la presencia de nuestros hidros. A la altura de Tarragona otro destructor italiano, que se encontraba parado a ocho millas de tierra, puso sus máquinas en marcha al notar la presencia de un hidro, al que apuntó con sus ametralladoras antiaéreas."

Frente del Sur

AL FINAL DE SEMANA SE ENCUENTRAN, EN NUESTRAS LINEAS, 265 HOMBRES PROCEDENTES DEL CAMPO FACCIOSO, ENTRE EVADIDOS Y PRISIONEROS.— NUESTRA ARTILLERIA DESMONTA UNA PIEZA ENEMIGA

Andújar, 24.—En el frente de Villaharta y Fuenteovejuna nuestras baterías sostuvieron durante todo el día intenso fuego con las contrarias, logrando desmontar una pieza enemiga.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos. El balance de la semana arroja un total de doscientos sesenta y cinco, entre prisioneros y fugitivos.

EL TIRANO, DESCOMPUESTO

Mussolini busca el desquite del desastre de Guadalajara para la salvación de su prestigio y de su existencia

Damos a continuación la información completa, publicada por el diario suizo "National Zeitung" de 10 de abril último, a que se refiere el artículo insertado en nuestro servicio de ayer, bajo el título de "Los regímenes totalitarios llevan forzosamente a la guerra".

"Desde el asesinato de Matteotti, nunca se criticó tan severamente al fascismo en Italia como hoy día. La derrota de Guadalajara ha sido conocida por el pueblo italiano por medio de la radio de Barcelona, y las noticias sobre ella, así como las victorias de los "rojos" en Andalucía, se difundieron por toda la península. En Roma, por supuesto, donde todos se hallan al servicio del fascismo centralizado, han de poner pocas tildes al régimen. Pero no sólo los adversarios del fascismo vibran de alegría, a pesar de la preocupación que sienten por los compatriotas combatientes en España, sino también los círculos escépticos se entusiasmaron cuando supieron que al lado de los republicanos luchan por la libertad los "garibaldinos".

Sin embargo los hombres de más temple político, especialmente los fascistas, sonríen ante las ilusiones que nacen de los acontecimientos. Están convencidos de que los italianos que luchan en España no serán retirados (salvo los oficiales que han sido sustituidos después del fracaso), porque con sus informes podrían perjudicar al régimen. Por el contrario, después de la derrota, Mussolini se encuentra en una situación forzada y tiene que llevar la aventura hasta el final,

con o sin alemanes. No vacilará ante el envío de tropas regulares, porque no se trata ya de conquistas de territorios (Italia abandonaría incluso las Baleares, una vez terminada la guerra, si así lo exigieran Francia e Inglaterra), sino de que Mussolini se ha ligado demasiado con Franco y la lucha, no tanto "contra el comunismo", como por el prestigio del fascismo, para el cual no existen fronteras. Hasta ahora se desorienta diplomáticamente a las potencias occidentales, pero en cuanto estén terminados los preparativos para una expedición de gran estilo, Mussolini se quitará la careta. Ya se está preparando el ambiente en la prensa con las noticias de los desembarcos de transportes rusos, de los envíos de aviones de Francia, etc. Convencido de que las potencias occidentales se acobardarán ante el peligro de una guerra mundial, Mussolini enviará desde las Baleares y desde Italia sus más adictas divisiones, para que éstas, independientemente del Estado Mayor español, den fin rápidamente a la guerra civil, con la victoria del fascismo. Al "duce" no le queda otro remedio para la salvación de su prestigio y de su existencia."

Los que trabajan la tierra

Distribución de semilla de Soja a los agricultores

Todas las Entidades, Colectividades, Sindicatos y agricultores independientes que deseen adquirir esta semilla deberán dirigirse a la Comisión Nacional de Ordenación de cultivos, Sección de Semillas de siembra, Metalurgia, 34, Valencia. En sus solicitudes deberán hacer constar:

- Primero.—La superficie de terreno que desean sembrar, en hectáreas, hanegadas o cualquier otra unidad superficial.
- Segundo.—Si se trata de sembrar en tierra ya preparada y actualmente sin cosecha, en tierra con cosecha pendiente de próxima recolección, o en los interlíneos de los naranjales jóvenes, donde este cultivo puede tener su mejor aplicación, ya que los riegos necesarios son iguales para ambas plantas, con lo cual el naranjal no sufre perjuicio alguno dando a su vez la producción complementaria que reclama la economía nacional en estos momentos de guerra.

Frente del Norte

EN LAS TIERRAS DE EUZKADI SE COMBATE DURAMENTE, RECHAZANDO NUESTRAS FUERZAS TODAS LAS ACOMETIDAS DEL ENEMIGO, CUYA AVIACION BOMBARDEA CRIMINALMENTE LA GLORIOSA CAPITAL VIZCAINA

Bilbao, 24.—Los aviones facciosos han continuado hoy sus incursiones sobre Vizcaya. A las once menos cuarto sonaron por primera vez las señales de alarma. Los aviones facciosos dejaron caer sus bombas principalmente en la Casa de Maternidad y en los Pósitos marítimos. También bombardearon Lamiaco y Leto y a los pueblos de Erandio y Galdácano. En el frente, también la aviación enemiga tuvo gran actividad.

LO QUE DICE EL PARTE DE GUERRA DE EUZKADI

Bilbao, 24.—Parte de guerra facilitado por el Estado Mayor:

"En el sector de Eibar-Marquina, nuestra aviación atacó una concentración enemiga que se dirigía a Ondárroa.

En el sector de Elorrio y Elgueta continuó la fuerte presión enemiga tropezan-

do con la enérgica resistencia de nuestras tropas que defienden el terreno palmo a palmo. En el frente de Alava-Guipúzcoa, sin novedad, habiendo lanzado la aviación enemiga algunas bombas sin consecuencias."

VALENCIA

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Valencia, 24.—La "Gaceta" publica un orden de Agricultura prohibiendo el sacrificio de equinos con destino a Abastos, útiles para los trabajos agrícolas o para los servicios del Ejército, sea cualquiera su edad.

Por otra orden se dispone que la Subsecretaría de Agricultura organice los servicios de abastecimientos, destinados a las atenciones requeridas por las poblaciones civiles y avituallamiento de los combatientes. Se crearán delegaciones provinciales y locales para la adquisición, almacenamiento, distribución y envío de las mercancías.

UN AVION BOMBARDEA INEFICAZMENTE EL PUERTO DE VALENCIA

Valencia, 14.—A las doce y media de esta mañana un avión faccioso voló sobre Valencia, dejando caer sobre el puerto cuatro bombas, que cayeron dos en el agua y las otras explotaron una en la escollera y la otra frente al mercado de la Marcelina, donde causó un herido. Realizada la agresión, se adelantó en el mar perseguido por nuestros cazas.

HA SIDO DETENIDO DANIEL RIUS

Valencia, 24.—Ha sido detenido el ex-

director de Trabajo Daniel Rius y puesto a disposición del Jurado de Urgencia. Parece que una destacada personalidad perteneciente a uno de los partidos que con mayor lealtad defienden el régimen está dispuesta a defender al detenido.

LLEGADA DE NIÑOS ESPAÑOLES A BRUSELAS

Valencia, 24.—En el ministerio de Sanidad se han recibido noticias de haber llegado sin novedad a Bruselas doscientos niños de la zona de Bilbao, Santander y Asturias, que han quedado perfectamente instalados en la fundación Vanderveerde.

CATALUÑA

UN "MACARRONI" ESCANDALOSO

Barcelona, 24.—La Comisaría general de Orden público ha facilitado una nota dando cuenta de que a las siete y media de la tarde se presentó un italiano muy conocido por dedicarse al robo de automóviles, dando gritos e intentando arrojar una bomba que llevaba. Los agentes impidieron que llevase a cabo sus propósitos y le detuvieron. Se llama el italiano José Picollí.

LAS ACTIVIDADES DE LOS APARATOS FACCIOSOS

Jarcelona, 24.—Dos trimotores facciosos, protegidos por un "caza" bombardearon Port Bou y Culera, no ocasionando víctimas ni daños de importancia. SON DETENIDOS TRES PAJAROS DE CUENTA. Barcelona, 24.—La Policía ha detenido en Puigcerdà, cuando se disponían a pasar la frontera, a tres individuos procedentes de Valencia que hacían el viaje en automóvil. Llevaban dos maletines llenos de lingotes de oro y piedras preciosas. Se calcula que el

valor del contenido asciende a unos diez millones de pesetas. Los detenidos han ingresado en los calabozos de la Comisaría de Orden público.

CON MEMORACION DE LOS COMUNEROS DE CAS TILLA

Barcelona, 24.—Con motivo del aniversario de la ejecución de los héroes de las libertades castellanas Bravo, Padilla y Maldonado, el señor Companys ha dirigido telegramas al general Miaja, saludándole con emoción, así como al Madrid heroico. También ha enviado otros despachos a Largo Caballero y Aguirre.

Frente de Aragón

BOMBARDEO DE LA AVIACION FACCIOSA, SIN CONSECUENCIAS

Barcelona, 24.—En el comunicado de esta mañana se dice que la aviación enemiga ha efectuado algunos bombardeos sobre nuestras posiciones al norte de la carretera de Huesca a Ja-

ca, sin consecuencias por nuestra parte. Las fuerzas de la División Jubert, hacer un servicio de descubierta, fueron agredidas por un grupo faccioso muy numeroso que trata de cortarles la retirada. Nuestras fuerzas, después de hacer huir al enemigo, regresaron a su base sin novedad.